

# HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hétre 150 K  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## A drágaság

Budapest, szept. 29. Az érdeklődés homlokterében változatlanul a keresztény koncentrációs mozgalom áll. A helyzet mindenesetre csak a miniszterelnök visszatérése után fog tisztázódni. Ugy értesülünk, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök csak holnap tér vissza.

Illetékes helyen a mozgalom célja tekintetében a következőket mondották:

Nagyon tövednek azok, akik azt hiszik, hogy a koncentrációs mozgalomnak agresszív célja van. A mozgalom kizárólag gazdasági jellegű s ha agresszivitásnak lehet mondani a keresztény nemzeti irányzatnak gazdasági téren való érvényesítését, ilyen értelemben vállaljuk az agresszivitás vádját. Tagadhatatlan, hogy gazdasági téren rendet kell teremteni, ha azt nem akarjuk, hogy a hullámok összecsapjanak fejfünk felett. A nagy nemzeti célok, a gazdasági életbe való bevitel a mozgalom célja.

Ma délután

### minisztertanács

volt, amelyen a kormány összes itt időző tagjai résztvettek és amelyen a miniszterelnök távolléte miatt politikai kérdésekkel nem foglalkoztak. A folyó ügyeken kívül a drágaság kérdésével foglalkozott a minisztertanács. Térfy Béla közlekedésügyi miniszter részletes programot adott arról, hogy a drágaságot milyen intézkedésekkel lehet leírni.

A drágaság kérdésével egyébként a drágaságügyi bizottság is foglalkozni fog. A bizottság tagjai részéről felmerült az az óhaj, hogy a bizottságot hívják össze. Amint értesülünk, a bizottságot a jövő hét első napjaiban tényleg össze is hívják.

Foglalkozott a minisztertanács az állatkivitel kérdésével is, amelyre vonatkozólag nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter tette meg előterjesztéseit.

### Az agrárdemokrata párt.

amelynek megalakulásáról már hírt adtunk, ma tényleg megalakult. Az alakulógyűlésen résztvett Meskó Zoltán, Szakács Andor, Lakó Imre, Rákóczi Ferenc, Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselők, továbbá több nemzetgyűlési képviselő. Az új párt neve 48-as Földmives és Munkáspárt. Ideiglenes pártelnök Meskó Zoltán és Szakács Andor. A pártértekezlet elhatározta, hogy a drágaság ügyében mozgalmat indít a nemzetgyűlés összehívására és az erre vonatkozó ívet a jelenvolt képviselők már alá is írták.

## Anglia belpolitikai helyzete súlyos Bolsevik pénz mozgatja az ir felkelést

Budapest, szept. 29. Angliában az utóbbi időben két súlyos belpolitikai kérdés merült fel, amelyek még mindig megoldásra várnak. Az egyik kérdés az ir probléma, a másik pedig a Ghandi-féle felkelés. Mindkettő az európai közvélemény előtt úgy szerepel, mintha nacionalista mozgalom volna.

Beavatott körökben azonban kezdetől fogva gyanakodtak arra, hogy a mozgalom mögött tulajdonképpen bolsevista pénz áll, a mozgalom célja internacionalista és kommunisztikus. Ezt a felfogást valóban fogadják el most már beavatott angol politikai körökben. Megállapították, hogy De Valera ir felkelő vezérnek neve is ő magával együtt spanyol zsidó eredetű csapán anyja ir származású.

A pénz, amellyel a mozgalmat irányítják, az amerikai bolsevista szervezetektől ered és a terroristáknak legnagyobb része spanyol anarkista és orosz bolsevik. A Ghandi-féle felkelést szintén kommunizmusra törekvő körök támogatták.

Az angolok éppen abban látják a bolsevista veszélyt, ha látszólag

nacionalista mozgalmakat használ fel a moszkvai kéz céljai elérésére.

A keleti konfliktust Angliában ma már úgy fogják fel, mint felújulást az évszázados történelmi angol-francia ellentétnek. Az angol közvélemény a törökök iránt a legcsekélyebb mértékben sem táplál ellenszenvet, viszont Görögországra úgy az angol sajtó, mint a közvélemény a legteljesebb lekicsinyléssel tekint.

A török barátság Angliában ma könnyen is tradicionális és az angol sportférdeknek a török barátság, valamint a politikai kockázat viselése határozottan tetszik.

A török kérdés mögött azonban Franciaország kezét látják és azt tartják, hogy ez tulajdonképpen revans a német kártérítés kérdésében tanúsított angol felfogásért. Angol politikusok között vannak olyanok is, akik azt állítják, hogy Franciaország Kemal pasa mozgalmainak támogatásával önmagát károsítja a legjobban, mert a törökök megmozdulása mögött, véleményük szerint tulajdonképpen német kéz és német érdek rejtőzködik.

## A törökök teljesen megszállták a semleges zónát

Páris, szept. 29. A „Chicago Tribune” konstantinápolyi jelentése szerint a török nacionalisták a Dardanellák déli partján a semleges zóna megszállását most már teljesen végrehajtották. Csanak kivételével az egész környéket megszállották.

A török lovasságot gyalogsággal erősítették meg és most bejárják a dolgok további fejlődését. Hamid bég tegnap a szövetségesek főbizottsága előtt kijelentette, hogy a megszállást végrehajtották, még mielőtt a szövetségesek tiltakozó jegyzéke a törökökhöz eljutott. Ennek oka az, hogy a görögök pusztítása folytán a török hírszolgálat megszakadt. A konstantinápolyi nacionalisták kijelentették, hogy egészen biztosan számítanak a kérdés barátságos elintézésére.

Konstantinápoly, szeptember 29. A szövetségesek konstantinápolyi hatóságai a foganatosított előzetes intézkedéseket hatályon kívül helyezték. A város teljesen nyugodt.

London, szept. 29. A Konstantinápolyból érkező legutóbbi jelentés szerint a kemalisták folytatják előnyomulásukat Ismid és Osnak ellen.

Angora, szept. 29. Hivatalosan közlik, hogy Kousten szigetét a kisázsiai part közelében a törökök megszállták.

### György lelett az esküt

Athén, szept. 29. A trónörökös II. György néven lelette a miniszter-

tanács előtt az alkotmányra az esküt.

Athén, szept. 29. A forradalmat vérontás nélkül sikerült befejezni. A városban teljes nyugalom uralkodik. A színházak zavartalanul játszanak. A politikai foglyokat, közöttük több republikánust szabadon bocsátották. Hir szerint Gunarist, Strateszt és Protopotakiszst letartóztatták. A francia követség előtt óriási franciabarát tüntetést rendeztek, felkérték a francia követet, hogy a görög nép baráti érzelmét tolmácsolja Párisban.

Athén, szept. 29. A várost György király tiszteletére kivilágították.

London, szept. 29. Reuter-iroda jelenti Athénből: Konstantiu király, Zsófia királyné, Miklós és András hercegek tegnap este állítólag egy páncélos hajón elutaztak.

### A forradalom lefolyása

Athén, szept. 29. Az athéni eseményekről az Athéni Sajtóiroda a következőkben számol be:

A kisázsiai görög hadsereg visszavonulása után a tisztikar és a nép és a katonaság egyformán arra a meggyőződésre jutott, hogy Konstantiu királynak le kell mondani a trónról mert az ő jelenléte akadálya a nemzeti érdekek megvalósításának és mert nem bírja a Görögországgal szövetséges hatalmak bizalmát.

Mitiline és Chios szigetén partraszállt görög hadsereg tisztjei ezért

egyhangu lelkesedéssel elhatározták, hogy proklamálják a forradalmi mozgalmat és követelik Konstantin el-távozását. Az a gyorsaság, amellyel a görög hajóhad és a szárazföldi hadsereg, valamint a többi csapatok a forradalmi mozgalomhoz pártoltak, azt mutatja, hogy a mozgalmat egyhangulag elfogadták és hogy a mozgalomban visszatükröződő eszmék már régen megérelmődtek a népből és a katonaságban.

Nyomban ezután 20 ezer katona szállító hajókra szállt s a görög hajóhad kíséretében Lavrion kikötőbe érkezett. Innen szikratáviróval ultimátumot intéztek a kormányhoz, követelve, hogy a király mondjon le György javára, oszlassa fel a nemzetgyűlést és írjon ki új választást.

Követelték végül, hogy az irányítást és a görögök érdekeinek védelmét bízzák Venizeloszra. Rövid tanácskozás után elfogadták a feltételeket, mire a forradalmi hadsereg megszállta Athén városát.

### Forradalmi kormány

Páris, szept. 29. (Wolff.) Paraperopoulos tábornok, aki Venizelosz alatt a görög hadsereg főparancsnoka volt és most Párisban tartózkodik, a „Newyork Herald” tudósítójának ezt mondta:

Görögországnak olyan köztársaságra van szüksége, mint Amerika. A görög nép nem fog abba beletnyugodni, hogy külföldiek kormányozzák.

Athén, szept. 29. (Havas) Plastria ezredes és Genatas vezérlete alatt álló katonai bizottság ideiglenesen elvállalták a felelősséget a közhatalom gyakorlásáért és érintkezésbe lépett a venizelisták vezetőségével. A kabinet megalakulása tekintetében azonban eddig nem történt megállapodás. A forradalmi bizottság még nem nyilatkozott Konstantin ex király elutazásáról, akit egyébként nem fogtak el. Az előbbi kormány öt miniszterét Cunarist, Szrasteszt, Protopotakisz, Gudast és Teodokisz elfogták. A közvélemény bíróság elé állításukat kívánja, mert ők felelősek a kisázsiai eseményekért.

Páris, szept. 29. Kandiából jelentik, hogy ott venizelista három tagu bizottságból ideiglenes kormány alakult.

### Komoly a helyzet

Páris, szept. 29. (Havas) Venizelosz ma ideérkezett.

Szmirna, szept. 29. Franklin Bouillon ma Musztafa Kemal pasával Angórába utazott.

London, szept. 29. (Reuter) A minisztertanács ma délelőtt a keleti helyzettel foglalkozott, amelyet változatlanul komolynak tartanak. A kemalista csapatok összevonása Ismid mellett állítólag tovább tart. Azt az eszmét, hogy kemalista csapatokat beengedjék Tráciába, nem veszik komolyan, mert ez a kormány részéről megállapított politikával ellentétben van.

Bécs, szept. 29. A Neue Freie Presse jelenti Romából: Konstantin király lemondását a sajtó nagy aggodalommal tárgyalja. Általában a keleti helyzet veszedelmét látják ebben az eseményben, mert a mozgalom nacionalista jellegű és ellenszegül Trácia átengedésének. Különös bizalmatlansággal foglalkoznak Venizelosz fellépésével.

### Románia mozgósít?

Békéscsaba, szept. 29. Ide érkezett hírek szerint Románia elrendelte a mozgósítást. A megszállott területekről jövő hírek szerint a magyar lakosság elkeseredése óriási, mert a katonákat Bulgária ellen akarják háborúba küldeni.

London, szeptember 29. Az „Evening News” komolyan látja a keleti helyzetet. Hogyha Kemal pasa meg is állítja csapatait, akkor is súlyos hatása lehet a görög lázadásnak Romániára nézve, ahol nagy izgalommal lesik, milyen magatartást fog tanúsítani Oroszország és Magyarország. Bizonyos — írja a lap — hogy a románok az erdélyi magyarságot olyan elbánásban részesítették, amely csak önmaguk szégyenére szolgál.

### Bulgár lázadás?

Páris, szept. 29. A „Chicago Tribune” jelentése szerint Bulgária nyílt lázadás küszöbén áll. Attól tartanak, hogy a Wrangel hadseregnek még Bulgáriában tartózkodó maradványai a lázadókhöz fognak csatlakozni.

## Apáthy István temetése

Szeged, szeptember 29. A menekült kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem elhunyt európai hírű tudós professzorát, dr. Apáthy Istvánt ma délután temették el Szegeden. A ravatalt az egyetem előcsarnokában állították fel és onnan kísérték utolsó útjára. A temetésen teljes számmal jelentek meg Szeged város előkelőségei és küldöttségileg képviseltették magukat az ország tudományos intézetei és társaságai. Apáthy István dr. tetemét a Szeged város által adományozott díszsírhelyben helyezték örök nyugalomra.

## A jóvátétel

Páris, szept. 29. A Temps tudósítója beszélgetést folytatott Valko Lajos kereskedelemügyi miniszterrel, aki báró Korányi Frigyes társaságában Párisba utazott pénzügyi kérdések megbeszélésére. A kereskedelemügyi miniszter a következőket mondotta:

— Elérkezett a pillanat, amikor a jóvátételi bizottság foglalkozni fog a Magyarországot érdeklő kérdésekkel, köztük különösen az elszakított területen a magyar állam tulajdonába tartozott javak kérdésével. Az államnak uradalmaj, erdői, vasutai voltak ott, továbbá Ausztriával közös javai, mint például az Ausztriának itélt területen levő kaszárnyák, amelyekre Magyarországot kvótaszerű tulajdonjogi részesedés illette meg. A jóvátételi bizottság most megbecsüli ezeket a javakat és értéküket a tartozások megfelelő csökkentésével Magyarország javára írja.

— A magyar kormány szükségesnek vélte, hogy Párisban kiküldöttje legyen, aki megadhatja a szükséges felvilágosításokat a jóvátételi bizottságnak és irányíthatja azokat a magyar tisztviselőket, akiknek

esetleg technikai részletkérdéseket kell majd kifejteniük a bizottság előtt. A kormány ezért elhatározta, hogy báró Korányi Frigyes volt pénzügyminisztert Párisba küldi Magyarországot képviselőként, hogy ott érintkezzen a bizottság tagjai-

val, majd Budapestre visszatérve jelentést tegyen észrevételeiről a magyar kormánynak és később újból Párisba menjen, ahol mindaddig tartózkodjék, amíg a Magyarországot érdeklő javátételi kérdések vizsgálata tart.

## Megszavazta az emeléseket a közgyűlés

Tegnap délelőtt tartotta Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlését a városháza kellemesen fűtött nagytermében. A gyűlés kezdetén alig egy-két bizottsági tag volt jelen, de lassankint összegyűlt 50-60 tag, hogy azután a tárgysorozat végén ismét alig 5-10 bizottsági tag legyen jelen. A közgyűlés mindvégig csendes volt. A 67 pontból álló tárgysorozattal délelőtt végeztek is.

### A Kormányzó köszönete

Pontban 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést Miskolc Lajos főispán. A polgármesteri jelentést Julius és augusztus hónapokról tudomásul vette a közgyűlés, majd felolvassák a Kormányzó köszönő levelét Debrecen közgyűlésének az inségakció támogatása tárgyában hozott határozatára. A közgyűlés a Kormányzó köszönő levelét hódolatteljes tisztelettel veszi tudomásul.

### Mezei csendőrség és gyomirtás

Támogatja a közgyűlés Zemplén-megye átiratát a mezei csendőrség felállítására s Győr vármegye átiratát a gyomirtás kötelezővé tétele tárgyában, ugyancsak Budapest főváros feliratát a bírák, ügyészek, bírósági tisztviselők javadalmazásának rendezése érdekében.

### A forradalmi sajtó

Napirendre tért a közgyűlés Kecskemét város azon átirata felett, hogy Debrecen támogatása a forradalmi sajtó megrendszabályozása érdekében a Kormányzóhoz intézett feliratát.

Rostás István volt városi rendőrkapitánynak, az előjáróság vezetőjének hivatali javadalmazását a VII., illetőleg a VI. fizetési osztályban állapítják meg, a különféle kedvezményekkel együtt.

Debrecen város alkalmazottai termelő és fogyasztási szövetkezetének kérelmére 5 millió kölcsönt szavaz meg a közgyűlés, a Tisza István-tudományegyetem társadalmi Diáksegítő Alapja javára a tanács 50 ezer koronás javaslatával szemben a múlt évihez hasonlóan 100 ezer koronát, a Návay Lajos-szoborbizottság kérelmére a szoboralap javára 10 ezer koronát juttat.

### A szováti birtok

Kisebb vitát provokált a szováti birtok eladására vonatkozólag kötendő szerződés, amelyet a Hajdúföld már ismertetett.

Márk Endre javaslatára a közgyűlés úgy határozott, hogy abban az esetben, ha az Altruista Bank nem teljesíti mindenben vállalt kötelezettségét, az egész négyezer holdas eladott birtok s nemcsak a debrecenieket illető 1827 hold tulajdonjogának visszaszerzésére tesznek lépéseket.

Fel akart szólalni e tárgyban Bakóczy Péter is, de a közgyűlés gazda tagjai lezúgták. Érdékelt fél, érdekelt, eláll! — kiáltották, mire az elnöklő főispán, miután Bakóczy kijelentette, hogy tényleg érdekelt fél, megvonta tőle a szót.

### A felemelt közüzemi pótlék

Vita nélkül elfogadta a közgyűlés a közüzemi pótlék felemelését, amely eszerint október 1-től a következő lesz: vízvezeték után lakásokban 106, kávéházakban, üzemekben 160, üzletekben 58; személfuvarozás után 20, kéményseprés után 14, lépcsőházi világítás után 3, pecegődör takarítás, csatornázás után 3 szazalék.

### Póthitel többfelé

Megszavazta a közgyűlés a különböző segélyekre, folyósítandó előlegekre szükséges bankhitelek igénybevétele, a 70 millió vállalati forgótőkehitel beszerzését az Állami Jegyintézetől és Pénzügyi Központtól, amely összeg a romániai fa szállítására, a világítási vállalat részére szükséges s egyben köszönetet szavaz a hitel megszerzése körüli érdemeiért Schöber Béla, Pásztor Miksa, Windisch Hermann, Wilhelms Emil vezér, illetőleg bankigazgatóknak.

Megszavazták a törvényhatósági utak helyreállítási költségeire szükséges két millió 500 ezer korona póthitelt, ugyancsak a hidak, átvezetők javítására 120 ezer koronát. Ezáltal a póttudó 52% lesz.

Engedélyezi a közgyűlés a vízvezeték rendbehozatali munkálatainak költségét, illetőleg két új kut s a központi óra felállítását.

### A felemelt vágatási díj

Egyhangulag elfogadja a közgyűlés a felemelt vágatási díjakat a következő megállapítás szerint: 10 után 200, szarvasmarha 310, növendék marha 280, kecske, juh 70, barány 40, sertés 210 és 300, malac után 50 korona. Helybenhagyják a forgalmi adóhivatal végleges megszerzésére vonatkozó előterjesztést, amely szerint a hivatal 66 tagból fog állani s illetményül azok a VIII-XI. fizetési osztálybeli fizetést fogják kapni különféle, 6/8-tól 12/8-ig terjedő jutalékkal, különféle jutalommal s kedvezményekkel együtt. A felmondási időt úgy módosítja a közgyűlés, hogy egy évi próbaidő után tisztviselőknél három, a főnökhelyettesnél hat hónap legyen.

### A Tóció

Megszavazza a közgyűlés a Tóció-csatorna kiöntése miatt okozott kár megtérítése fejében Dobi Jánosnak a követelt 369 ezer koronát s tárgyalásokba bocsátkozik Kenyeres Károlyval és Eszenyi Józseffel.

Ékli József újra szovátesszi a mérnöki hivatal mulasztását a Tóció kitisztítása, illetőleg ki nem tisztítása körül.

Javaslatára a közgyűlés utasítja a tanácsot, hogy indítson vizsgálatot s derítse ki, terheli-e mulasztás a mérnöki hivatal, vagy nem.

### 30 koronás óra bér

Egyhangulag megszavazza a közgyűlés az iparos tanácsköltségi óradó tanárok óradíjának felemelését s rögtöni folyósítását, akik ezáltal elérték azt, hogy egy évi kórvényezés után kapnak óránként harminc koronát.

Tudomásul veszi a közgyűlés a

vámörkerületi parancsnokság azon értesítését, hogy a székházépítés céljaira átengedett telket nem veszi igénybe, mivel a pénzügyi kormány a Péterfia-utca 45. számú ház helyén akarja felépíteni az új vámörkerületi székházat.

### Elutasított kérelmek

Elutasítja a közgyűlés a Nyukosz, Csanak Jenő, Gödény László és társai, Nagy Ferenc, Papp Ferenc és társai bérlők haszonbérleszállítás iránti kérelmét; Kovács Gyula asztalos azon kérelmét, hogy „nappal íróasztal, éjjel ágy” gyártmányain a város címerét használhassa, a trachoma orvosok kérelmét tiszteletdíjuk felemelése iránt, Fráter Imre városi kórházi igazgató s a kórházi főorvosok fellebbezését a velük szemben nyugdíjazást folyamatba tevő tanácsai határozat ellen.

### Megadták...

Ellenben teljesítette a közgyűlés a városi tisztviselők, a nem szorosabb értelemben vett városi alkalmazottak különféle segélyösszegének felemelése iránti kérelmét. Losonczy János lakatosnak, aki egy sinanyag vételi ügyből kifolyólag az anyagárak hirtelen emelkedése miatt 700 koronát veszített, méltányosságból megtérítésképpen 350 korona felár, Szepesi József városi ménesmesternek az oláh megszállás alatti károsodása fejében két hold föld bérletét adnak. Felemeli a közgyűlés a külsőségi tisztviselők fogattartási átalányát havi 2 ezer koronára.

### A KANSZ és egyebek

Pártolja a közgyűlés a KANSZ azon átiratát, hogy a közszolgálati alkalmazottak családtagjainak kedvezményes áru vasuti jegye ne hat, hanem 12 utazásra jogosítsa. Megújítják a Közhasznú Munkáskert Egyesület haszonbérleti szerződését újabb három évre, holdankint 3000 korona bérért. Több nyugdíjazási, szabadságolási kérelem elintézése, bábaoklevél kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítését hétfő délelőttre tűzte ki az elnöklő főispán.

## Sötétben

Tegnap este vakmerő lopás történt a Royal-szálló nagytermében, táncóra alkalmával.

Két fiatalember, Tüntig Ferenc és Havas István, ahelyett, hogy a petrezselymet áruló leányokat táncoltatták volna, a bálteremben áruló cukrászt akarták eredeti módon megkároztatni.

Ugyanis Havas vásárolt valamilyen cukrásztól negyven koronáért s azt mondotta, hogy ezer koronással fizet. A cukrász készséggel számlálta a visszajáró 960 koronát, mikor Havas cinikos társa, Tüntig hirtelen lecsavarta a villanyt, mire a sötétben Havas kikapta a cukrász kezéből a kikészített 960 koronát, de természetesen a saját ezer koronát elfelejtette oda adni.

Azonban a közelben posztoló rendőr észrevette a lopást és úgy Havast, mint Tüntiget bekísérte a rendőrségre.

Havas a rendőrség előcsarnokában még egy utolsó kísérletet tett, hirtelen át csuszította a lopott pénzt társának, hogy a megmotosásnál ne találják meg nála, de a rendőr éberségén ez is meghiúsult.

A két tolvaj ennek ellenére is tagadta a lopást. Az eljárás folyamatban van ellenük.

A Hajdúföld telefonszáma 3-48.

## Magyar város

Az új gyógy-  
zese iránti k  
lalkozott a v  
egészségügyi  
latával szer  
szertár ny  
egyét Erdé  
telepen, eg  
a Könyves  
lenkező hat  
Nevezetes  
kimondotta,  
szertár felá  
jóléti minis  
terca környé  
ben, egyet  
dig a város  
A patika  
után adná

## A szí

A magy  
sága, amin  
tőségét az  
ték, tulajd  
nyert meg  
retek és  
erre vona

Az ujal  
tóber 2 á  
konferenc  
ezt a nap  
tumul, an  
megvárja  
történeke  
latok me  
feloszlán

A sze  
szintűség  
amely  
rostól n  
Távirati  
színházi  
hogy ha  
kap, hé  
teti elő

A Cs  
héten t  
rozott,  
lett dö  
maradá  
semmi  
merült  
váltott  
doss G  
pestre,  
tését i

Bár  
kétség  
bezárá  
meg k  
szava  
gálatá  
végrá  
színhá  
fogja

## Az

Bu  
geli  
követ  
pesti  
ság  
Illet  
széri  
is in  
tárg  
jegy  
arra  
keze

gyo  
nen  
ruh  
rég  
be  
uto

## Magának kéri a város a patikát

Az új gyógyszerárak engedélyezése iránti kérelmekkel tegnap foglalkozott a város közgyűlés a közegészségügyi bizottság azon javaslatával szemben, hogy két gyógyszerár nyitást engedélyezzenek, egyet Erdélyi Irénnek a Barcsay-telepen, egyet Bernáth Miklósnak a Könyves Tóth Kálmán-utcán, ellenkező határozatot hozott. Nevezetesen több felszólalás után kimondotta, hogy három új gyógyszerár felállítását javasolja a népjóléti miniszternek, egyet a Péterfi-utca környékén, egyet a Varga-kertben, egyet a Barcsay-telepen és pedig a város részére. A patikákat az engedély kiadása után adná ki a város a pályázóknak.

## A színészet válsága

A magyar vidéki színészet válsága, aminek súlyosságát és jelentőségét az összes tényezők elismerték, tulajdonképpen még most sem nyert megoldást, bár bizonyos intézkedések és intézkedések is történtek erre vonatkozólag. Az újabb krízis tudvalevőleg október 2-án lesz, mert a színigazgatói konferencia és a társulati gyűlések ezt a napot jelölték meg végső dátumul, ameddig a pozitív segítséget megvárják. Ha addig intézkedés nem történik, az összes vidéki társulatok megszűntetik előadásait és feloszlának. A szegedi színház minden valószínűség szerint az első között lesz, amely bezárja kapuit, mert a városból nem kapott megfelelő segítséget. Táviratiag jelentette a Csokonai-színháznak a kaposvári társulat is, hogy ha érdemleges segítséget nem kap, hétfőn este szintén megszünteti előadásait.

A Csokonai színház sorsáról a múlt héten tartott társulati gyűlés határozott, amely szintén a bezárás mellett döntött a jelenlegi helyzet fennmaradására esetére. Mivel azóta semmi olyan újabb momentum nem merült fel, ami ennek lényeges megváltoztatását engedné remélni, Kardoss Géza tegnap felutazott Budapestre, hogy a Színészegyesület döntését kérje. Bármi legyen is ez a határozat, kétségtelen, hogy a Csokonai-színház bezárását minden lehető eszközzel meg kell előzni. A magyar színpad szava kulturális és nemzeti cél szolgálatában áll s az áldozat, amit a végvárra lett Debrecen Csokonai-színházáért hoznak, bizonyára meg fogja teremni a maga gyümölcsét.

## Az ellenőrző-bizottság

Budapest, szept. 29. Egy ma reggeli lap értesítése szerint a nagyköveti tanács október 15-re a budapesti katonai antant ellenőrző bizottság feloszlását határozta volna el. Illetékes helyről nyert információ szerint ez a hír légből kapott, annál is inkább, mert Magyarországnak e tárgyban a hatalmakhoz intézett jegyzéke a napokban adatott át és arra még eddig válasz nem is érkezett.

**NAPSUGÁR** októberi vagy novemberi arverésére mindenféle használati, berendezési, ruházati cikk, butor, műtárgy, régiség, ékszer stb. állandóan beadható délelőtt 9-2-ig Piac-utca 10, I. em. (Telefon 10-10.)

## Egyesített erővel a jobb jövőért...

Horthy Miklós kormányzó szemlékörtuja

Miskolc, szept. 29. A Kormányzó kíséretével együtt reggel 7 órakor Mezőkövesdre érkezett. A községnek hagyományos népviseletébe öltözött lakosok kitörő lelkesedéssel éljenzték a Kormányzót, aki az üdvözlésre a következő beszédben válaszolt:

— Különös örömmel jöttem ide, ahol a magyar fajszeregetnek és nemzeti hagyományoknak ápolása a messze földön híres népviseletben már külsőleg is olyan szépen jut kifejezésre. Meg vagyok róla győződve, hogy Mezőkövesd drága magyar népe hazafiságát lelkeiben is épen olyan áhitattal gondolják, mint amilyen áhitattal hordják a tiszta magyar népviseletet. Őrizzék és ápolják mindakettőt, minden bárhonnán jövő eszabítással szemben is. *Soha sem éreztük annyira, mint a mai nehéz időkben, hogy mi magyarok annyira egyedül élünk, csak saját erőnkre támaszkodhatunk, csak a nemzeti érzés az, amelyből erő meríthetünk a jövő nagy küzdelmeihez.* Köszönöm Mezőkövesd lakosságának lelkes üdvözlését.

A Kormányzó ezután a lakosság lelkes éljenzése közben beszalt szalonkocsijába és folytatta útját Miskolc felé, ahova pont 8 órakor érkezett meg. Itt szemlélet tartott a helyőrség csapatai felett. A szemlé után a Kormányzó buzdító beszédet mondott a katonasághoz. Ezután a kormányzó a városházára hajtatott és itt visszavonult a számára be rendezett lakosztályba.

A városházán különféle, egyházi és polgári küldöttségeket fogadott, amelyeknek üdvözlésére a következőkben válaszolt:

— Szívvel köszönöm az üdvözlő szavakat. Sok viszontagságot élt már át a multban az országnak ez az ősi fészke. Körülöttünk lebeg e helyen a Mohi-pusztá gyászos emléke és az ezer esztendő alatt nem egyszer fenyegette végpusztulással ezt a helyet a sok viszontagság és mégis itt él ma is ez a város és virágzóbb, mint valaha életerőtől duzzadva.

Ebben a sok csapás és sok küzdelem után is virágzó, dolgozó városban a magyar ősi erő megnyilvánulását látja. Ez az életerő csak addig nem sorvad el, amíg minden magyar céltudatos, kemény munkával táplálja.

*Minden nemzet történetében vannak nehéz idők s a legsúlyosabb csapásokat az az ország éli át, amelynek fiai egyesített erővel dolgoznak a jobb jövőért. Az a nép, amely pártokodásban meghasonlik, menthetetlenül elpusztul.* Nem győzöm elgyszer hangoztatni, hogy a meghasonlásnak, a magyarság erendő nagy hibájának meg kell szűnni. *Magyar a magyarnak nem lehet ellensége.*

A munkán kívül még egy szölgöprára van szükség ahhoz, hogy a jövő boldog, erős Magyarországot felépíthessük és az törhetetlen hit a nemzet életerejében. Most, amikor ilyen súlyos időköt élünk, a legnagyobb bün volna a kishitűség. Csüggedést nem ismerve, egymással összefogva munkálkodjanak továbbra is a haza ujjaszületésén.

## Sztrájkba kényszerítették a kéményseprőket

A debreceni kéményseprők munkadíj felemelési iránti kérelmét tegnap tárgyalta Debrecen város törvényhatósági bizottsági közgyűlése. A tanács és a jog- és pénzügyi bizottság javaslata az volt, hogy október elsejétől külsőségen 100, belsőségen 80 százalékkal emeljék fel a kéményseprési díjakat, azzal a kikötéssel, hogy a munkaadók ugyanilyen arányban emeljék fel a segédke fizetését is.

A javaslathoz elsőnek Szentpéteri Kun Béla szólalt fel s kijelentette, hogy a tanács javaslatát nem fogadja el. Különösen hibáztatja a külsőségi és belsőségi beosztást. *Ekli József* hosszabb beszédben ecseteli a kéményseprők szomorú helyzetét s pártolja a jogos kérelmüket. A kéményseprők jelenlegi, de a javasolt fizetés mellett sem tudnak megélni s a fizetésemelést feltétlenül visszamenőleg kell megadni július 1-től. Ezt dr. Tóth Emil városi tanácsnok a város nevében az első békéltető tárgyaláson meg is ígérte s ezért a kéményseprők beszüntették a sztrájkot.

Ha nem adnak tisztességes emelést, a kéményseprőket újra sztrájkba kényszerítik, ami pedig tűzbiztonsági szempontból felette veszélyes. A kéményseprőknek csak szappanra heti 300-400 koronát kell költenie. Nagyobb díjemelést kíván.

*Tervey Tamás* dr. hasonló értelemben szólal fel. Még 200 százalékos emelést sem sokal, mert nyomorgóknak adják.

A közgyűlés többsége azonban a tanács 50, illetve 100 százalékos díjemelési javaslatát fogadta el, ami

október elsején lép életbe és december 31-ig érvényes.

A közgyűlés rövidlátásának meg is lett az eredménye. A kéményseprő munkások, akik felette elvannak keseredve, mivel a közgyűlés a tanács ígérte hazudtolta meg, azt az ígérte, amivel őket hetek óta hitegették s aminek következtében, hogy családjuk nyomorán enyhítsenek, adósságot vettek fel, — délbén megjelentek az előjáráságon dr. *Harasanyi Imre* előtt bejelentették, hogy abbahagyták a munkát.

Igy most tüzendészeti szempontból, a fűtési időny kezdetén újra a legnagyobb veszély hárult a városra. A kéményseprőmunkások szilárd elhatározása, hogy amíg a tisztességes megélhetést nem teszi lehetővé nekik a város, nem kezdik meg a munkát.

## HIREK

1922 szeptember 30. (Szombat)

Prot.: Jeromos. Kath.: Jeromos.

*A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:*

Egylegöre még enyhe, esőre hajló, később megélénkülő szelekkel hűvösebb idő várható.

*Közművelődési könyvtár* nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

*Csokonai-színház* este fél 8 órai kezdettel „Szerencsetánc” operett. B) bérlet. Hajdu vármegye közgyűlése d. e. 9 órakor a vármegyeházán.

*Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak:* Kigyó (Piac-utca 33), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109), Csillag (Árpád-tér 1.), Sas (Hatvan-utca 70)

— **Külföldi újságírók Debrecenben.** Ma délbén, mint a külügyminiszterium telefonon jelentette a polgármesternek, egy svéd és norvég újságíró érkezik Debrecenbe. Az állomáson a város részéről dr. *Tatay Zoltán* és dr. *Felméry Ernő* fogadják az újságírókat, akik pár napot Debrecenben töltenek s megnézik a város nevezetességeit.

— **A népszámláló biztosok napidija.** Ertesitem a volt népszámláló biztosokat, hogy a m. kir. központi statisztika hivatal által visszatartott 25% munkadíjukat szeptember 2-től kezdve nyugta ellenében a városi statisztikai hivatalban (Városháza földszint 6.) felvehetik. — Főlevéltárnok.

— **Robinson Crusoe az Apollóban.**

— **Magyarok martíriuma.** Szabadkáról jelentik: 11 napig tartó tárgyalás után hozott ítéletet a szabadkai törvényszék Varga dr. és társainak állítólagos hazaárulási és kémkedési ügyében. A bíróság az állam fokozottabb védelméről szóló törvény értelmében Varga György dr-t 15 évi, Ignác Gyulát 12 évi, Német Imrét 8 évi, Hajdu Józsefet 10 évi, Veres Mátyást és 3 társát 5-5 évi fegyházra ítélte és a vizsgálati fogságból 9 hónapot kitöltöttnek jelentett ki.

— **Vilmos császár házassága.** Hából jelentik: Vilmos császár értesítette az utrechti és doorni polgármestert, hogy Reusi Hermína hercegnővel a doorni kastély kápolnájában november 15-én esküszik. Az esketést nem az udvari lelkész, hanem egy másik lelkész fogja véggezni, akivel az excsászár hollandiai tartózkodása alatt ismerkedett meg és aki legbizalmasabb barátja lett. Az excsászár családjából a volt trónörökös és Eitel Frigyes lesznek jelen az esküvön.

— **A váltásbuza ára.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a vagyonváltásról szóló törvény értelmében a mezőgazdasági ingatlan vagyonváltása fejében fizetendő buza árát a törvényben adott felhatalmazás alapján a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg október hónapra métermázsánként 9000 koronában állapította meg.

— **Osztrák hitelesítési okiratok.** Budapestről jelentik: Az osztrák szövetségi kormánnyal létrejött megállapodás értelmében, az osztrák konzuli hivatalok által hivatalos hatáskörükben szabályszerű alakban kiállított, vagy hitelesített és hivatalos pecséttel ellátott okiratok Magyarországon a bírósági eljárásban, ideértve a telekkönyvi ügyeket, felül hitelesítésre nem szorulnak.

— **Cserépkályhák,** tűzállótlak. samottelisz: Timár-utca 11. Telefon 10-92.

— **Kár volt visszatérni...** Nagy Lajosné dorogi születésű csavargónót a rendőrség a múlt évben kitiltott Debrecen területéről. A kitiltott asszony újra visszatért Debrecenbe, ezért Szabó Gyula rendőrkapitány, rendőrbíró 30 napi elzárásra ítélte. Büntetésének kitöltése után visszatoloncolják illetőségi helyére.

— **T. híreidőnkét fölkerjük,** hogy a Hajduföld részére szánt hírdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadóhivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számban.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban:  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen

**Megbízás.** A hajdumegyei törvényhatósági állatorvosi teendőket ellátásával **Tautenui József** Debrecen törvényhatósági m. kir. állatorvos bizatott meg. A megbízást Debrecen város közgyűlése tegnap tudomásul vette.

**Adományok az újságírók segélyalapjára.** A debreceni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adományok érkeztek: Angol magyar bank 10.000 korona, Németh András 1000 korona, Németh Aladár 1000 korona, Németh Nándor 1000 korona, Borgida Farkas 1000 korona.

**Robinson Crusoe az Apollo an.**

**Felakasztotta magát az eperfára.** Szabó Imre 51 éves banki földmives tegnap az eperfára felakasztotta magát. Semmiféle olyan irást nem hagyott hátra, amelyből következtetni lehetne az öngyilkosság indító okára. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

**György Lajos fogtechnikus munködését f. évi október 1-én Piac-utca 16 szám alatt megkezdi.**

**A Szent László Dalegyet** hangversenye vasárnap délután 5 óra or lesz a kath. főgimnázium disztermében. A dalegyet vezetője pompás műsort állított össze. A dalegyet ferfi és vegyeskara klasszikus enekszámmakkal, Paricsy-Gálffy-Diczry trió művészi zenéjével, Farkas Ilona szavataival, ifj. Liszt Nándor költeményével és Páfy Béla apát ünnepi beszédével fejezhetően csüt szereznek a közönségnek. Jegyek még kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében 50 és 40 koronáért.

**Több száz százalékkal emelkedett a szőlőbirtok értéke.** Kecskeméten egy szőlő, amely 1920 februárjában háromszázhuszezer korona ellenérték fejében cserélt gazdát, ezidén márciusban másfélmillióért került eladásra. A szőlő tegnap új birtokos kezére jutott, aki kerekén hat millió koronát fizetett ki jogelődjének. A horribilis áremelkedés tényét még az a kikötés sem csökkenti igen nagy mértékben, hogy a legújabb tulajdonos hat millióért a tizenhét holdnyi terület idei borteremését is megvette.

**A sinek közé ült le ebédelni.** Gyékényes felé haladó vonat tegnap elütötte Orsós Klára cigányleányt s az egyik lábát letépte. Orsós Klára nagyot hall és mivel ebédjének elfogyasztására a sinek közé ült s a vonatvezető nem vette észre, azért történt meg a szerencsétlenség. Életveszélyes sérülésével a kórházba vitték.

**Térzene.** A 11-ik honvéd gy. ezred zenekara vasárnap délben 12-től 13 óráig ténzenét fog tartani. A mult vasárnapi műsorból kívánatra megismétlik a „Cigányó” operából a nyitányt Balafőtől és Rossini Stabat Materét. A műsor többi száma is a megszokott jó lesz.

**Színház**

**Színház és mozgószínházak közleményei:**  
Ma és holnap bérletszűnetben megy a „Sz. renceszane”, Timár Ija Kovacs Terus, Unger mint borbélysegéd, Szigeti Jenő mint páholynyitogató kabinetlakításokat produkálnak. Jegyelővételei.

**Szökött katoná Szigligeti Ede** világhíres népszínműve Szvillik enekével, kamarazenevel az Urániában.

**Robinson Crusoe** — Defoe világhírű regényét mutatja be az Apollo ma és holnap. Jegyelővételei.

**Omnia mozgó:** Pénteken, szombaton és vasárnap ket ságer kerül bemutatásra: **A romlott város,** a francia filmtermelés egyik remeke és a **Ságoru titok,** két fiatal szíves szerepelt egy öreg kastélyban. Előadások 5, 7 óraker, vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker.

**A TÖZSDE**

**Magyar korona: 21**

A mai tőzsdéi forgalomban a nyitáskor mutatkozó kisebb ingadozások után a hangulatban határozott javulás állott be és a piacon rövid idő alatt a vevők kerülték túlsúlyba, úgy hogy az összes értékekben bár nem jelentős, de határozott árfolyás állott be. Az irányzat barátságosra fordulását nagyban befolyásolták Bécsből és Berlinből érkező lanya jeleknek úgy, hogy a javult irányzat zaratig eltartott és a piacok általánosságba 5—10 egyes értékeknek 15 százalékos árnyereségek jutottak kifejezésre. A szilárdulás az összes piacokra kiterjedt.

**Értékpapírok**

**Magyar hitel 9200,** Osztrák hitel 1400, Angol-Magyar 1625, Leszámitoló bank 2150, Magyar-Olasz 540, Jelz. hitelbank 510  
**Hazai bank 1500,** Salgó 74600, Rimamurányi 15850, Közuti 7850, Városi vasut 1950, Déli vasut 9260, Államvasut 46000, Forgalmi bank 880, Földhitelbank 2000, Merkur 830, Belvárosi T. 2350, Lipótvárosi T. 485, Egy. Bud. Föv. 3700 Pesti hazai első 44000, Forcélre 9200, Pannonia 16500, Sorod-miskolci 16750, Concordia 16500, Budapesti gőz. 2800, Gizella 10800, Hungária 28500, Viktória 54500, Boecini 51500, Szászvári 33000, Általános köszén 13900, Kerámi 9700, Ujlaki 9700, Urikai 67000, Nagybatóyi 4800, Athenaeum 11700, Pallas 6500, Révai 2600, Globus 3000, Gazd. gépgyár 11500, Fegyver 39000, Ganz-Danub. 68000, Ganz villamos 77000, Láng 14600, Lipták 3450, Wörner 4625, Lignum Trust 7650, Légszesz 27000, Boni 13000, Chimoin 6250, Danica 12300, Izzó 45000, Textil 3400, Spódium 6000, Goldberger 10850, Hung. műtr. 43500, Karton 12700, Klottó 10900, Kőb. P. sör 84000, Cukoripar 16000, Erdő 1700, Lámpa 19500, Auer 22000, Östermélő 3375, Neusch. Licht. 1475, Orsz. fa 2950, Olajipar 13300, Phöbus 6350, Kender 4250, Gyapjamos 14000, Sz. avonia 3900.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	325	335
Amsterdam	208.—	208.20
Newyork	536.5	535.5
London	2357.—	2355.—
Páris	40.65	40.65
Milánó	22.65	22.65
Prága	16.60	16.50
BUDAPEST	215	21
Zágráb	180	180
Varsó	0.65	0.65
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00825

**Devizaközpont jegyzése**

**VALUTÁK**

Napoleon 9400, Angol font 11125—435, Léva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 170 90, Lira 105, Osztr. korona 310—20, Lei 1500—600, Sokol 78—82, Svájci frank 470—85, Korona dinár 3120—260, Lengyel márka 31—32, Hollandi forint 970—95.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 970—95, Bukarest 1500 600, Kopenhága 524 534, Krisztiania 430—40, London 11125 425, Berlin 191—00, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 78—82, Stockholm 663—78, Sváje 470—85, Bécs 310—20, Zágráb 770—820, Newyork 2500—2375, Varsó 34—35.

**Terménytőzsde.**

A mai terménytőzsdén az irányzat kenyeremagvakban megszilárdult, ugyszintén a takarmánycekkék is, bár a malmok nem vásároltak. A vevők sorában csak a vidéki malmok és a közvetítő kereskedelm szerepelt. A takarmánycekkék közül a zab volt lanya, amelyet me erősebben kínáltak és a kereslet meglehetősen tartózkodó volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 10550—600, egyéb 10500—550, 78 kilós tiszavideki 10450—510, egyéb 10400—450, rozs 7800 400, tak. árpa 6850—000, sörárpa 7300 7400, zab 6400—450, tengeri 9100—9200, repace 16500 17000, korpa 5000—5100.

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 527 sertés, — süldő és — malac, érkezett 486 sertés, eladatott 110 sertés és — malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 480—520, könnyű 270—480.

Zártvásári maradvány 104 sertés, — malac, érkezett — sertés, eladva — sertés.

Árak: zsirsertés fiatal nehéz 480—530, könnyű 320.

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünneppapokon 10 szög 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaantagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíthatnak

**Kereskedelm**  
iskolát végzett (fiatalember vagy hölgy) gyakornoknak felvétetik. Gépirók előnyben részesülnek Nemzeti Hitelintézet fiók Kossuth-utca 7. sz.

**Keresetiek**  
vidékre egy idősebb megbízható száraz dada. — Jelentkezni lehet naponként 1—2 óra között Fűvészkeret-utca 20. sz. alatt

**Fővárosi lapok**  
árúsítására magas jutalékkal és százalékkal rikkancsokat felvezünk. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

**Vasabrotcs**  
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac-u. 59. szám.

**Elvesztettem**  
tegnap este a Baromvásártértől az Arany Bika szállodáig közlekedő villamoskocsin vagy a Bikától a pályáig terjedő úton egy sárga irattárazát, melyben pénz és igen fontos családi iratok vannak. Kéretik a megtaláló, hogy az iratokat, melyek neki értéktelenek, szolgáltassa be lapunk kiadóhivatalába.

**Majoros**  
cseléd, aki a konyhakertészethez ért kerestetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja. Kossuth-utca 17. sz.

**Lapkiherdó**  
reggeli órákra felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

**Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I.**  
Szechenyi-u. 22. Telefon: 13—85

**Poloska irtást**  
vállal felelősséggel RÁTHONYI GÁBOR főregirő Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

**Kun József**  
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

**Kifutó**  
fiú vagy leány felvétetik lapunk nyomdájában.

Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaság. Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvényársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít hazakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad és a betétek után magas betétkamatot ad. Értékpapírokat vesz és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. Külföldre és megszállott területekre szülő áttutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbe ad safe deposit pánclé rekeszeket. — Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik és a feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

**Lipesei Szőrmeház** szőrmester SZÖRME MEGÓVÓ INTÉZET. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat Szörme festést és kikészítést Speciál rókafeztést.

**Uj üzlet!!** DIÓSZEGI-UTCA és NYIL: UTCA SAROK. MINDENFÉLE NYERS BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE

**Szobafestést,** mázolás, frontmeszelést és burtofényezést legizlésebben és legjutányosabban készít **Kolozsvári István,** RAKÓCZI-UTCA 27. SZÁM. —

**Nehéz az élet,** jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. **Vár-utca 2. sz.** (Zeneházzal szemben)

**ÓLMOT** vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala. —

**Hivjon meg** ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte **Kramer Simonffy** utca 17.

**100 legszebb modell-ujdonsággal vezet a Piac-u. 9. sz.**

**Kalapüzem**

**Női és férfi kalapátformálások 8 nap alatt.**